

·今日看点·

解禁 深圳华强3.58亿股限售股解禁

深圳华强(000062)今日发布公告称,12月17日公司将有3.58亿股限售股解禁,占公司总股本的53.68%。公告显示,该笔股权是三年前深圳华强大股东注入资产时增发的股票,增发价格为4.13元/股,昨日深圳华强收盘报5.77元/股。

深圳华强称,2009年底公司以非公开发行的方式向大股东华强集团定向发行3.58亿股,发行价格为4.13元。交易所数据显示,深圳华强昨日收盘报5.77元/股,三年收益率39.7%。

涨价 张家界景区票价上涨30%

旅游景区上市公司张家界(000430)发布调整景区门票价格的公告,将向上调整十里画廊观光电车和宝峰湖景区的票价,涨幅约为30%。

张家界于近日收到张家界市物价局通知。根据物价局文件,公司的十里画廊观光电车单程普通票价由现行30元/人次调整为38元/人次,双程由现行40元/人次调整为52元/人次,本次调整自2013年1月5日起执行。

重组 华帝股份收购百得厨卫

燃气具上市公司华帝股份(002035)今日发布重大重组公告,公司将发行股份4200万股另加支付现金4862万元收购百得厨卫100%股权,同时非定向增发募资不超过1.2亿元,不超过本次交易总额的25%。

华帝股份表示拟通过向特定对象奋进投资非公开发行股份和支付现金相结合的方式,购买其持有的百得厨卫100%股权,其中发行股份4200万股,支付现金4862万元;同时拟向不超过10名其他特定投资者发行股份募集配套资金,资金总额不超过1.2亿元。以2012年6月30日为基准日,百得厨卫100%股权评估值为3.81亿元。

商报记者 张陵洋

|资金净流入行业前三位|

行业分类	涨跌	流入资金	净流入
金融、保险业	0.65%	692402.64万元	162001.86万元
采掘业	0.27%	299840.02万元	29136.92万元
建筑业	0.75%	276087.43万元	27607.19万元

|资金净流入个股前三位|

证券名称	价格	涨跌	净流入	成交额
浦发银行	8.40元	1.45%	29677.83万元	146395.30万元
民生银行	7.01元	1.59%	22808.53万元	156715.85万元
贵州茅台	211.86元	4.72%	21562.33万元	132746.28万元

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

责编 马元月 美编 李杰 责校 池红云 电话:84275426 news0518@163.com

中小股东响应维权律师“征集令”

华阳科技恐成东盛科技第二

商报讯(记者 王丹)东盛科技股份成功维权案在先,华阳科技的投资者获赔的可能性较大。

公开资料显示,早在8月16日,华阳科技公告了公司收到证监会行政处罚决定书,证实了公司此前存在信息披露违规、虚假陈述等多项问题,公司及相关责任高管也均受到了警告、罚款等行政处罚。不过,臧小丽认为,区区几十万元罚款不足以震慑上市公司的财务造假行为;监管部门的一纸处罚文书也无法弥补投资者因此而遭受的投资损失。根据《民事诉讼法》、《证券法》等法律法规,上市公司因

虚假陈述被证监会处罚的,因该行为而遭受损失的投资者可以提起民事索赔。

根据华阳科技的违规情况,股民索赔的条件是,在2008年1月1日至2010年7月22日期间买入华阳科技股份,并且持有该股的受损投资人。盘面显示,在索赔条件要求的买入时间里,华阳科技股份最低为2.28元,最高为12.35元,整体上看,高于昨日收盘价9.66元的交易日并不多,但若真的是以12.35元的价格买入,持有至今,仍将亏损22%。而需要指出的是,2008年1月至11月,华阳科技股份

一路从逾12元下滑到2元多,折价超过80%,鲜有股民可以承受如此亏损而不割肉卖出。

华阳科技是昨日A股市场较为惹眼的强势股之一,因公告宣布重大资产重组实施完毕,且“摘星脱帽”撤销退市风险警示,股价几乎“一”字涨停,最终以9.66元的涨停价报收。从收盘后公布的交易信息看,其吸引了不少著名游资,如传有泽熙投资驻扎的国泰君安证券总部、国泰君安证券上海打浦路营业部及有“敢死队”之称的五矿证券深圳金田路营业部均大举买入。

L 老周侃股 Laozhou talking

让IPO排队企业沉淀一下很有必要

周科竞

据媒体报道,如果排队上市公司业绩出现滑坡,将有200家公司撤回IPO申请,看似这是IPO企业的悲哀,但如果从投资者的角度看,让这些公司沉淀一下非常有必要,这样就可以避免拟上市公司上市后的业绩变脸。

路遥知马力,日久见人心。上市即变脸的公司我们已经见过太多太多,这些公司上市前一般都经历过粉饰业绩,在上市后不必再继续伪装,同时也要在报表上找回上市前虚增的利润,毕竟多年的利润总和还是固定的,只不过在利润的实现时间上做做手脚而已。如果IPO公司在上市前都需要不知道多长时间的排队,那么这些公司要想长期保持利润高速增长,就会承担更高的风险和更多的成本支出,这对于迫切需要IPO融资的公司将会带来更大的资金压力,其撕破伪装的概率也会大大增加,让他们沉淀一下,对于防范业绩上市即变脸有着莫大好处。

这就引出一个问题,如何防范上市公司上市前后的巨大业绩落差。其实这个问题并不难解,只是很多拟上市公司并未被强制要求,于是没人主动提出。在股改过程中,大股东为了获得投资者的

赞成票,曾经提出过业绩承诺的议案,即大股东承诺上市公司业绩将在未来的几年中达到什么样的水平,否则自己就会掏腰包补足。这种承诺方式也出现在上市公司重组和增发的过程中。如果把这一标准引入IPO环节,强制规定大股东承诺上市公司前三年的业绩和成长性,否则就由大股东赔偿其他投资者,这样就能有效保护上市公司的业绩真实性和投资者的合法权益,是一个不错的办法。

此外,本栏也曾经提出过要求拟上市公司提供上市后的回售条款,允许投资者发现上市公司业绩达不到IPO的预期时可以退货,这样也能抑制上市公司的上市即变脸。以上的诸多方法,都是用时间来考验拟IPO企业的业绩真实性,在现在的背景下,或许让这些公司增加排队时间,是最可行的方案。

管理层还提出,鼓励排队企业去新三板上市,但如果是因为业绩出现滑坡而放弃IPO的企业,并不具备合格的投资价值,这样的企业也不应该去新三板上市,因为新三板不是垃圾板,它也需要优质企业的加盟。

天量解禁致众生药业跌停

商报讯(记者 潘敏)由于近日面临1.35亿股限售股的解禁,众生药业(002317)昨日成为两市惟一跌停股。根据公司公告,本次解除限售的股份数量占公司总股本的75%,实际可上市流通的股份数量为6432.02万股,占公司总股本的35.73%,上市流通日为12月11日。

受此影响,该股昨日收报33.3元,跌幅达到10%,成为两市惟一跌停股,至收盘时,仍有超过3万手的卖单等待卖出。

资料显示,众生药业首发限售股共有136名自然人持有,其中包括公司董事长张绍日、副董事长叶惠棠、总经理陈永红等“董监高”。

一位资深研究限售股的人士表示,原始股东往往持股成本极低,再加上持续的分红或者转增,持股成本为负的大有人在。因此,巨额的收益往往给了原始股东极大的抛售动力。而另一私募界人士也对记者表示,自己一般不愿去碰原始股东解禁后的股票,这些股东大多如逃命般疯狂套现,公司股价也往往受其牵连。

苦等三年,众生药业的136名“大小非”终于等到了股权解禁的来临。在众生药业1.35亿股限售股解禁的第一日,立马就有“大小非”夺路而逃。

据深交所盘后信息显示,昨日众生药业共有4笔卖单现身大宗交易平台,累计减持287万股,市值9875.67万元。从众生药业“大小非”名册来看,能单笔卖出40万股以上的绝非普通人,上述卖单中部分应是高管所为。



■邮政服务热线:11185 ■发行服务电话:52175678

